

18 МАЯ 1972

г. Андижан

Субботное интервью

ЧТО УВИДЯТ ЗРИТЕЛИ В ТЕАТРАХ?

1972 год — год славного юбилея нашей страны. 30 декабря исполнится 50 лет со дня образования СССР. Готовясь к этой дате, советский человек думает о нерушимом союзе братских республик, о дружбе народов нашей страны и советском образе жизни. Большие трудовые подарки готовят рабочие, колхозники и интеллигенты этому знаменательному юбилею.

Наш корреспондент обратился к директору Андижанского государственного театра музыкальной драмы и комедии им. Ахунбабаева Саиду Рахимовичу Рахимову и главному администратору кукольного театра «Лола» Галие Николаевне Смирновой с вопросом: «Каков репертуар юбилейного года артистов профессиональной сцены? Что нового увидят зрители в этом году?»

С. Р. Рахимов:

— Фактически юбилейный репертуар начался с 25 декабря прошлого года, тогда, когда артисты нашего театра начали устраивать «День отдыха колхозников», то есть выезжать на гастроли в различные районы области. По 10 дней выступают артисты в каждом городе и районе, показывая лучшие спектакли и концертные программы. Мы побывали уже в Мархаматском, Ходжабадском, Ленинском, Московском, Балыкчинском, Андижанском районах. Около 40 тысяч сельских тружеников посмотрели наши спектакли.

С 1 апреля начинаем декадники детских спектаклей. Первая поездка — в Кургантепинский район. В репертуаре для юношества — драма «Абдулла Набиев» А. Рахмата и «Похождения Насретдина» Азимзода.

В районах организовываем встречи ведущих артистов театра с колхозниками, учащимися и педагогами. Это, так сказать, творческий отчет артиста перед зрителем. Уже десять наших заслуженных и народных артистов республики встретились со зрителями. Среди них — народная артистка Узбекской ССР Тамара Бурнашева, заслуженная артистка республики Миррифат Байдулаева и другие.

Репертуар 1972 года разнообразен: музыкальные драмы Г. Зафария «Халима» и А. Рахмата «Абдулла Набиев», драма Р. Сафарова и Г. Исмагилова «Дочь зари», комедии И. Эфандиева «Потерянные дневники» и Шухрата «Будьте счастливы».

Кстати, комедия «Будьте счастливы» уже накануне премьеры. Нашим, если

можно так сказать, подарком-спектаклем к юбилею страны будет музыкальная драма К. Яшена «Товарищи». Планируем летом показать премьеру этого спектакля.

В ноябре месяце начнется Всесоюзный фестиваль, посвященный 50-летию СССР. Наш театр покажет комедию азербайджанского писателя И. Эфандиева «Потерянные дневники». Словом, наш юбилейный репертуар интересен, но и труден.

Г. Н. Смирнова:

— Наш театр — специфический, предназначен для самых маленьких зрителей. Поэтому главная цель постановок — воспитание у ребят чувства дружбы, коллективизма, доброты, любви к Родине. Именно этим требованиям и отвечает репертуар юбилейного года.

В январе мы показали на русском языке сказку «Волшебная калоша» Г. Матвеева. А в конце марта состоится премьера узбекской группы театра — «Одноухий зайчишка». Сценарий написал Н. Розмухамедов, который ранее совместно с актерским коллективом поставил так понравившуюся ребятам пьесу «Ягненок мой, черноглазенький». Главная мысль новой пьесы этого автора — нельзя жить за счет других, каждый должен трудиться.

Сейчас ведется подготовка к постановке новых пьес. В русском переводе мы покажем спектакль узбекского драматурга Маджидова «Аханграб», сценарий которого создан совместно с Димовым и Петровым. А на узбекском языке зрители смогут посмотреть пьесу К. Тихомировой «Малыш». Это своеобразный обмен искусством двух народов-братьев.

Затем русская труппа подготовит «Алладин и волшебная лампа», а узбекская — сказку о маленьком Рахиме. Ведется работа и над спектаклем по мотивам вьетнамских сказок.

В эти дни в Бухаре гастрوليруют наши актеры, они показывают «Алпамыш», «Чудеса дядюшки Чиличало» и другие спектакли. С нашим театром также познакомятся юные зрители Душанбе, Самарканда, Намангана, ряда районов Киргизии. И, конечно, все новые работы увидят ребята многих кишлаков и поселков нашей области.

Сейчас к нам прибывает актерское пополнение из Саратова и Ленинграда. Это — питомцы театральных студий. Ждем мы и андижанцев — выпускников школ. Те, кто мечтает стать актером кукольного театра, смогут осуществить свою мечту.